教研〔2018〕6号
关于开展2018年度宣州区“一师一优课、一课一名师”活动的通知 

各公（民）办中、小学：
为深入贯彻党的十九大精神，落实《教育部办公厅关于开展2018年“一师一优课、一课一名师”活动的通知》（教基厅〔2018〕2号）要求，为充分调动广大中小学教师应用信息技术的积极性、主动性和创造性，组织引导教师在国家教育资源公共服务平台（以下简称国家平台）晒课，纳入国家平台优质教育资源库，供广大教师学习借鉴。经研究，决定在全区中小学继续开展“一师一优课、一课一名师”活动。现将有关事项通知如下：
　　一、活动目标

　　1.增强教师对信息技术推进教学改革、提高教学质量重要性的认识，充分调动广大教师在课堂教学中应用信息技术的积极性和创造性。

　　2.使每位教师能够利用信息技术和优质数字教育资源上好一堂课；建设一支善用信息技术和优质数字教育资源开展教学活动的骨干队伍。

　　3.促进优质数字教育资源的开发与共享，逐步形成一套覆盖中小学各年级、各学科、各版本的生成性资源体系，推动信息技术与数字教育资源在中小学课堂教学中的合理有效应用与深度融合。

　　二、活动范围及晒课范围
（一）活动范围
全区所有中小学校（包括小学、初中、九年一贯制学校、完全中学和普通高中等）各学科教师均应参加。
（二）晒课范围
“晒课”教材的版本为经教育部审定的中小学教材，以教育部公布的2018年度教学用书目录为准。

综合实践课程以专题形式进行晒课和评审，小学和初中信息技术学科纳入综合实践课程范畴。今年新增心理健康教育、安全教育和家庭教育等内容，以主题分类方式进行晒课和评审。

　　三、活动组织

　　区教育体育局成立“一师一优课、一课一名师”评选活动领导小组。

　　组 长：王德喜
　　成 员：程延文、李农、祝年明、冯俊、董林

　　领导小组办公室设在区教研室、区电教馆。

　　办公室负责人：董林、冯俊
　　联系人：董林  联系电话：3036098

　　各校要高度重视本次活动，成立相应的领导小组，统筹制定活动方案，落实开展活动所需的各项经费；明确相关部门工作职责，协调各部门开展工作；做好活动的宣传工作，充分调动学校和广大教师参与活动的积极性。

　　四、活动程序

　　（一）网上“晒课”

　　各学校应先分学科开展线下研课活动。每位教师选择一节最满意的运用信息技术开展教学的课参加评选，学校组织听课、评课，指导教师精心录制教学视频。网上“晒课”内容包括该课的教学设计、教学课件及相关资源、课堂实录（视频）、评测练习（可选）。
课堂实录（指教学过程视频）应展现课堂教学的所有内容，过程完整（最低不少于30分钟），画面清晰。建议进行适当的后期剪辑处理，在适当环节插入教学资源呈现画面，保证资源呈现画面清晰可见。课堂实录片头不超过5秒，应包括课程名称、年级、上/下册、版本、主讲教师单位和姓名等基本信息。课堂实录为幅面要求达到720*576或以上，视频码流为0.5-1Mbps以上。教师所提交的“晒课”内容须为本人教学实践中所产生的内容，不得冒名顶替，杜绝抄袭，引用资料须注明出处和原作者。
网上晒课时间本年度为防止网络堵塞给教师传课带来不便，综合考虑各学段教师数量和晒课数量等因素，国家平台晒课将采取按学段分阶段晒课的方式，不同学段系统限定晒课的时间安排如下：
小学4-6年级：3月16日-4月15日
小学1-3年级：3月16日-5月15日
初中：4月1日-6月10日
高中：6月1日-8月10日
　（二）区级评选

区教体局将根据不同学段在教师网上晒课的基础上开展区级评选，原则上每个年级每个学科每个版本每堂课推荐1节“优课”课例，同一教师原则上只推荐一堂“优课”。
五、相关要求

（一）有录播教室的学校，要求晒课率100%，课堂实录率在80%以上；没有录播教室的学校，要求晒课率在90%以上，课堂实录率在50%以上。
（二）请各校统筹协调好每个年级每个学科每个版本每堂课的推荐数量，有计划地安排“晒课”工作，做到覆盖教材中的每个版本每堂课，避免校内学科内的“重课”现象。学科带头人、骨干教师、名师工作室核心成员以及45岁以下的中、青年教师至少录制一节实录课。
（三）各中小学要统筹协调各部门，结合网上“晒课”和“优课”评选，组织观课评课，开展网络教研，推广优秀案例，分享典型经验，鼓励教师探索利用信息技术和教育教学融合的不同方法和多种模式，踊跃展示自己的优秀课堂教学，不断推陈出新，形成“人人用资源、课课有案例”的教学应用环境。

（四）本年度“一师一优课、一课一名师”不仅要保证晒课率，更要保证晒课以及实录课的质量，争取我区有更多的优课推荐为“市优”、“省优”、“部优”。
（五）课堂教学视频制作是一项艰巨的工作，受设备、技术人员等因素的影响较大，各校要以本次活动为契机，加强演播（录播）教室建设、摄录像设备添置、专业技术人员的培训，打造学校视频教学资源建设的骨干力量。

　　（六）有关“优课”评选标准请参照附件1要求执行。

　附件：

　　1.“优课”评选参考标准

　　2．《部审版本教材暂无部优节点》
　
　抄送：市教研室、市电教馆。
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